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THE ROMANIAN ANTHEMS – EVOLUTION AND SYMBOL 

      
ABSTRACT 

 The national spirit of each people has preserved the old ideal of the ancestors. This 

ideal is expressed in the form of a national song or anthem which reveals the most relevant 

dream of a people. Comparing anthems from all over the world, we discover that we, human 

beings, share the same ideal, that is, we all want to live in dignity and have a meaningful life. 

This happens because the pattern of the human mind motivates the historical struggle for 

independence, freedom, self-determination and self-respect. All these elements contribute to 

the preservation of the cultural identity of a people. 

 Romania has had some anthems up to this moment that could be divided into two 

groups: anthems derived from the old ideal of the people and anthems imposed by the domi-

nant ideology of the communist regime. 

 The first anthem of Romania was The Triumphal March, composed in 1862, in 

honour of the Ruling Prince, Alexandru Ioan Cuza. The next one was dedicated to Prince 

Carol the first, who was to become King of Romania. This was the  Royal Anthem, entitled 

Long Live the King, used between 1884 and 1948. After the implementation of the 

Communist Regime, there were more anthems in accordance with the new ideology: Broken 

Handcuffs, used between 1948 and 1953, We Praise You, Romania, in use between 1953 

and 1975, On Our Flag It Is Written Union, an old patriotic song from the 19th century, in 

use from 1975 to 1977, and Three Colours, used from 1977 until 1989. The present anthem 

of Romania is the revolutionary song Wake up, Romanian, composed in the 19th century 

and called also „The Romanian Marseillaise”. 
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 Spiritul neamului se păstrează în limba strămoşească împreună cu idealul 

tradiţional al unei vieţi împlinite şi demne. Profesorul Adrian Cioroianu preciza că 

„toate ţările care se respectă îşi respectă în primul rând tradiţiile”2. Referindu-se la 

calităţile pe care ar trebui să le îndeplinească un imn, scriitorul Andrei Pleşu spunea 

că acesta „trebuie să aibă capacitatea de mobilizare şi de reprezentare care e necesară 

oricărui cetăţean al oricărei ţări, ca atunci când aude această compoziţie să simtă că e 

solidar cu concetăţenii lui”3. 

 Imnurile naţionale aparţin celor mai reprezentative cântece patriotice ale 

tuturor popoarelor. Ele păstrează „figuri reprezentative ce au marcat veghea hotarelor 

                                                           
1 Lector universitar, doctor în istorie, Universitatea „Lucian Blaga” – Sibiu;  

e-mail: emiliatmsc@yahoo.com. 
2 https//www.digi24.ro/special/campanii_digi24/triumful-unei-naţiuni/povestea-imnului-...  
3 Ibidem. 
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sau întregirea ţării”4. Ele conţin îndemnuri la luptă, evocă eroi populari sau îi amintesc 

pe cei căzuţi pe câmpul de luptă5. Sorina Goia, semnatara articolului menţionat, 

adaugă, referindu-se la esenţa cântecelor patriotice: „(...) născute din sentimentul 

nobil al apartenenţei la un neam a cărui istorie se suprapune cu o zonă geografică 

specifică, cântecele patriotice au fost în România liant de Ţară şi îndemn la Unire”6.    

 Primul imn oficial al Principatelor Unite, conduse de domnitorul Alexandru 

Ioan Cuza, a fost Marşul triumfal pentru primirea steagului şi a Măriei Sale Prinţul 

Domnitor, compus fără cuvinte de Eduard Hubsch, şi care este intonat şi astăzi cu 

ocazia întâmpinării Armatei Române, a demnitarilor şi politicienilor de rang înalt7. 

Acest marş a fost folosit ca imn naţional între anii 1862 şi 1884. 

  A urmat, în bună tradiţie voievodală românească, imnul regal al României 

europene (comparabil cu orice imn european sau ne-european), care se prezintă ca un 

text simbolic cu valenţe ritualice de maximă complexitate şi normalitate, având în 

vedere coerenţa dintre planuri – cel material/terestru sau istoric şi cel spiritual: 

 „O! Doamne Sfinte, 

   Ceresc părinte, 

                                         Susţine cu a Ta mână 

   Coroana Română!... 

   Trăiască Patria... 

   Rai vesel pământesc... 

   Ceresc  Părinte, 

   Întinde a Ta mână 

                                        Pe Ţara Română”8. 

  Ce putem spune? Normal! Era normal să-l iubeşti pe Dumnezeu, deci să te 

raportezi la Divinitate, era normal să-l iubeşti şi să-l respecţi pe rege, care întruchipa 

neamul tău, era normal să-ţi iubeşti Patria şi valorile strămoşeşti... Dar astăzi!?.  

 Muzica imnului regal, folosit între anii 1884 şi1948, aparţine lui Eduard 

Hubsch, iar versurile au fost scrise de poetul Vasile Alecsandri. Marele compozitor 

român George Enescu, ca semn de preţuire faţă de instituţia monarhică, a introdus 

imnul regal în Poema Română, interpretată ca atare până în 30 Decembrie 1947. Între 

anii 1948 şi 1989 partea cu imnul regal nu era interpretată. 

 Şi dacă nu ar fi fost Experimentul Comunist – impus de Moscova...? Şi dacă 

nu s-ar fi produs distorsiunea mentalului colectiv în perioada reflectată de cele trei 

imnuri comuniste: Zdrobite Cătuşe (1948-1953), Te Slăvim Românie (1953-1975), 

Trei Culori (1977-1989). „În jumătatea de veac adjudecată de comunism, cântecele 

patriotice au fost pedala pe care proletcultismul a apăsat la maxim”9.  

 „Regimurile totalitare din secolul al XX-lea au dezvăluit existenţa unui pe-

ricol nebănuit înainte: cel al ştergerii memoriei... Înţelegând că pământurile şi 

oamenii se cuceresc cucerind informaţia şi comunicarea, tiraniile din secolul  al XX-

                                                           
4 https://radioromaniacultural.ro. 
5 Ibidem. 
6 Ibidem. 
7 Ibidem. 
8 https://ro.wikipedia.org/wiki/. 
9 https://radioromaniacultural. 
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lea şi-au impus monopolul asupra memoriei şi au vrut s-o controleze până în străfun-

durile cele mai intime”10. În contextul creat în România după anul 1947, ne aflăm 

„sub semnul lui George Orwell, care-o ştim cu toţii, în cartea sa, 1984, punea printre 

instrumentele-cheie ale statului comunist Ministerul Adevărului, menit să re-scrie, în 

fiecare zi, Istoria”11.  

 Filosoful român interbelic Ernest Bernea, vorbind despre criza lumii 

moderne, precizează: „Când schimbările în istorie se produc printr-un proces violent, 

când cursul evenimentelor nu s-a dezvoltat organic, ci printr-o ruptură a zăgazurilor, 

prin cascade, lumea care vine distruge ordinea lumii vechi, după demolare integrând 

şi valorificând într-un alt sistem datele tradiţionale şi anume printr-un proces de 

distrugere şi nouă întocmire..., întronând o ordine nouă, pe un alt sistem de valori, pe 

o altă viziune asupra lumii şi a vieţii”12.       

 Să ne amintim cum a fost implementat noul regim, cel care se dorea a fi 

superior tuturor celorlalte! Acest nou regim, impus poporului român şi tuturor po-

poarelor care vor experimenta regimul comunist, este reflectat în primul imn 

comunist al României, numit Zdrobite cătuşe, pe versurile lui Aurel Baranga şi pe 

muzica lui Matei Socor. Acest imn va fi folosit între anii 1948-1953. Simbolul 

cătuşelor zdrobite este foarte dur şi poate ar fi fost mai uşor de acceptat dacă acest 

imn nu ar fi fost contemporan cu atrocităţile despre care ştim cu toţii acum. Acest 

prim imn al noului regim, brutal impus poporului nostru, se doreşte revoluţionar: 

 „Prin lupte şi jertfe o treaptă urcăm, 

 Stăpân pe destin e poporul... 

 Zidim România Republicii noi”13. 

 Ultimele patru versuri pot fi traduse cu uşurinţă în chineză sau coreeană, 

având acelaşi suflu: 

 „Spre ţelul victoriei mari ne îndreptăm 

 E ceas de izbânzi viitoare 

 Credinţă în muncă şi luptă jurăm 

 Republicii noi populare”14. 

 Al doilea imn comunist, Te slăvim Românie, folosit de regimul de la 

Bucureşti între anii 1953-1975, a fost compus tot de Matei Socor, pe versurile apar-

ţinând lui Eugen Frunză şi lui Dan Deşliu. Acest imn reflectă crasa îndoctrinare de 

care aveau parte masele, în cadrul procesului de ideologizare comunistă. Să nu uităm 

cât de des era intonat şi câtă ipocrizie conţine: 

 „E zdrobit al trecutului jug blestemat  

 Nu zadarnic, străbunii eroi au luptat 

 Astăzi noi împlinim visul lor minunat. 

 Puternică, liberă, 

 Pe soartă stăpână... Republica Populară Română”15. 

                                                           
10 Tzvetan Todorov, Abuzurile memoriei, Timișoara, Editura Amarcord, 1999, p. 9. 
11 Virgil Ierunca, Fenomenul Piteşti, București, Editura Humanitas, 1990, p. 9. 
12 Ernest Bernea, Criza lumii moderne, București, Editura Predania, 2010, p. 21.  
13 https://ro. wikipedia.org./wiki/. 
14 Ibidem. 
15 Ibidem. 
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 Poporul român se bucură „adânc de faptul că armata rusă (sovietică) era încă 

în ţară, elitele României îşi aflau sfârşitul în închisoare, iar libertatea cuvântului 

devenise o amintire interzisă”16. 

 „Te slăvim Românie, pământ părintesc, 

 Înfrăţit fi-va veşnic al nostru popor 

 Cu poporul sovietic eliberator. 

 Leninismul ni-e far şi tărie şi avânt...”17. 

 Al treilea imn comunist este pentru scurt timp (1975-1977) cântecul patriotic 

Pe-al nostru steag e scris unire, compus de Ciprian Porumbescu şi devenit între timp 

imnul Albaniei. Următorul imn al României, este Trei culori, de fapt o adaptare la 

ideologia marxistă a cântecului patriotic compus de Ciprian Porumbescu în secolul al 

XIX-lea. Cele trei culori ale lui Ciprian Porumbescu sunt culorile drapelului: Roşu – 

simbolul focului şi al dorului pentru libertate, Galbenul-Auriu – simbolul soarelui 

strălucind spre viitor, iar Albastrul – simbolul credinţei pentru ţară. Tricolorul lui 

Ciprian Porumbescu este legat de Patriotismul de bun-simţ, care a devenit în ultimul 

timp aproape nesemnificativ pentru unii... Trei Culori, imnul din perioada dominată 

de personalitatea lui Nicolae Ceauşescu (1977-1989), este o încercare de a combina 

viziunea tradiţională cu o viziune „modernă”, forţându-se continuitatea de ideal:  

 „Multe secole luptară 

 Străbunii noştri eroi, 

 Să trăim stăpâni în ţară,  

 Ziditori ai lumii noi”18. 

 Să ne gândim la semnificaţia acestor patru versuri! Oare al cui era idealul 

acesta? 

 „Azi partidul ne uneşte 

 Şi pe plaiul românesc 

 Socialismul se clădeşte 

 Prin elan muncitoresc”19. 

 Dacă era un ideal comun, de ce nu a rezistat? Nu intrăm acum în spatele 

cortinelor de putere, dar ne gândim... şi procesăm... 

 Anul 1989 revine la cântecul patriotic autentic de secol XIX – Deşteaptă-te 

române!, iniţial numit Un răsunet. Acest cântec patriotic, pe versurile lui Andrei 

Mureşianu, păstrează linia melodică a cântecului religios Din sânul maicii mele, o 

romanţă publicată în 1832, pe versurile lui Grigore Alexandrescu20.   

 Actualul imn naţional al României reprezintă un strigăt aproape disperat, cu 

un mesaj legat de contextul revoluţionar al secolului al XIX-lea, pe care oare câţi îl 

mai aud şi îl mai consideră actual? Unii cred că nu îl mai cunosc, nu îi sesizează  

actualitatea, considerându-l desuet, chiar vetust. Ar fi bine să studieze şi alte imnuri 

naţionale ca să poată vedea, prin comparaţie, mesajele pe care acestea le au! Imnul 

                                                           
16 https://www.digi24.ro. 
17 Ibidem. 
18 https://ro.wikipedia.org/wiki/. 
19 Ibidem. 
20 https://radioromaniacultural.ro. 
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nostru actual conţine un puternic îndemn la cunoşterea istoriei neamului, îndemn la 

demnitate, la respect pentru sacrificiile predecesorilor.  

 Cine se mai ocupă astăzi de educaţia patriotică în România?  

 Cine mai consideră valorile strămoşeşti ca fiind elemente indispensabile 

identităţii naţionale şi personale? 

 Ce valoare mai are identitatea naţională în contextul actual al emancipării 

globalizante? 

 Vorbind despre identitatea naţională şi despre interesul naţional, acade-

micianul Mircea Maliţa spunea că „pentru ca o ţară să-şi afirme identitatea şi să-şi 

urmărească interesele, întâlnind diferite componente care sunt importante, ea ana-

lizează dacă atitudinea ei este suficientă sau nu pentru acestea din urmă. Identitatea 

ne ţine în picioare”21.  

 Bătrânul academician ne atrage, însă, atenţia că identitatea naţională 

românească este în curs de dispariţie prin cedarea de către noi a tuturor factorilor 

care descriu libertatea şi independenţa statului. Şi aceasta deoarece, „potrivit abor-

dării europene, ar trebui să ne sacrificăm idealurile total, întrucât idealul Europei la 

ora asta este transformarea statelor în provincii care să semene cu cele americane, 

mai mult sau mai puţin autonome. Nu mai vorbim de identitate naţională pentru 

că avem identitate europeană, trebuie să jertfim identitatea naţională în favoarea 

unei identităţi mai mari, a unităţii politice care ne ghidează şi care ne-a înghiţit. Noi 

ca naţiune sau ca popor, nu câştigăm nimic. Câştigă anumite cercuri de afaceri, câş-

tigă anumite companii favorizate. Există câştigători şi îmbogăţiţi care au apărut prin 

tot ceea ce pierde ţara”22.   

 Şi totuşi, statele care se respectă îşi educă cetăţenii în acest sens! Se ocupă de 

educaţia patriotică a fiecărui cetăţean! Începând cu copiii cei mai mici! Toată lumea 

îşi cunoaşte simbolurile naţionale, tradiţiile, imnul de stat. Statele care se respectă şi 

nu acceptă statutul de colonie fără personalitate fac educaţie patriotică, uneori chiar 

naţionalistă. Personal, nu cred că există multe state în care să domine ignoranţa în 

ceea ce priveşte valorile păstrate de strămoşi şi în primul rând limba. Actualul imn 

naţional este considerat de mulţi ca fiind anacronic. Dar este oare atât de anacronic? 

 „N-ajunse despotismul cu-ntreaga lui orbie,  

 Al cărui jug din seculi ca vitele-l purtăm; 

 Acum se-ncearcă cruzii, în oarba lor trufie,  

 Să ne răpească limba...”23. 

 Mai putem oare să revenim la normal! Ce normal – ar întreba unii? Ce 

înseamnă oaste creştină? Astăzi când orientarea sexuală este exhibată în public, iar 

raportarea la Divinitate te cataloghează ca fiind depăşit sau chiar periculos...    

 „Deşteaptă-te, române, din somnul cel de moarte (...), 

 Acum ori niciodată, croieşte-ţi altă soarte, 

 La care să se-nchine şi cruzii tăi duşmani (...), 

 Înalţă-ţi lata frunte şi caută-n giur de tine (...), 

                                                           
21 Nicolae Melinescu, Nevoia de românism, Târgoviște, Editura Cetatea de Scaun, 2015, p. 

60.  
22 Ibidem, p. 68. 
23 https://ro.wikipedia.org/wiki/ 
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 Priviţi măreţe umbre, Mihai, Ştefan, Corvine, 

 Româna naţiune, ai voştri strănepoţi (...), 

 Preoţi, cu crucea-n frunte căci oastea e creştină (...)”24.   

 Cât de relevant vi se pare acest imn pentru societatea românească atât de 

tulburată în momentul prezent? 

  Demersul nostru a fost doar un exerciţiu, o încercare de a ne întoarce la un 

echilibru relativ, de a recupera NORMALITATEA şi BUNUL SIMŢ pe care înain-

taşii le-au păstrat pentru noi! Să nu ne oprim privirea doar la momentul prezent; 

să mergem mai departe căutând România profundă!                  
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